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                          ESTADO DO MARANHA O 

                              PREFEITURA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON LOBA O - MA 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

NUTRICIONISTA 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO - MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 4 horas, com inicio às 09h e término às 13h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.edisonlobao2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: NUTRICIONISTA 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 10 
 

01) Sobre os aspectos gerais da linguagem, julgue 

cada item verdadeiro (V) ou falso (F) e marque 

a alternativa correta. 

 

I. Ser eminentemente social, o homem precisa, 

para (sobre)viver, comunicar-se com seus 

semelhantes. Para isso ele tem um dom de 

natureza inato: a faculdade de (re)criar e 

manipular sistemas de comunicação. Essa 

faculdade criativa é a linguagem. 

II. Nem toda comunicação se realiza por meio de 

um sistema de sinais convencionado. Nem 

sempre é preciso haver um código para que seja 

possível entender uma mensagem. 

III. A utilização da língua sempre dependerá do 

contexto em que se insere. Tanto a língua falada 

quanto a escrita são utilizadas em diversos 

níveis: padrão, coloquial, regional, técnico. 

IV. Linguagem designa também todo sistema de 

signos (palavras, sinais, sons, símbolos, 

imagens, gestos) utilizado socialmente para 

estabelecer comunicação, a qual pode ser 

apreendida por qualquer dos órgãos dos 

sentidos. 

 

(A) V, V, V, V 

(B) V, F, V, V 

(C) F, V, F, F 

(D) V, V, F, F 

 

02) Assinale a opção que contém uma oração 

coordenada sindética explicativa: 

 

(A) Chorava muito, logo estava detestando toda 

aquela situação. 

(B) Eu canto porque o instante existe. 

(C) Venha logo, pois tenho pressa. 

(D) Sua dor era tamanha que gritava 

desesperadamente. 

 

03) Desde que chegou, o rapaz só pediu um copo 

d’água. A oração em destaque é classificada 

como: 
 

(A) Quase sorria, logo estava apreciando a cena. 

(B) Eu canto porque o instante existe. 

(C) Saia logo, que eu preciso de você. 

(D) Sua fome era tanta que comeu com casca e 

tudo. 

 

 

 

 

04) Marque a alternativa incorreta quanto à 

concordância: 
 

(A) Dava duas horas e nós caíamos na rua. 

(Rubem Braga) 

(B) Faz cem anos já que se apagaram seus olhos. 

(Ferreira Gullar) 

(C) Mas havia jardins, havia manhãs naquele 

tempo! (Carlos Drummond de Andrade) 

(D) O desejo dela são uns panos chamativos, lá da 

lojinha. (José J. Veiga) 

 

05) Assinale a opção que preenche a lacuna 

corretamente com a palavra entre parênteses. 

 

(A) A passeata tinha ________ gente que a do ano 

passado. (menas) 

(B) Ela ________ resolveu acabar com o 

casamento. (mesmo) 

(C) Marcamos o encontro exatamente ao meio-dia 

e ________ . (meia) 

(D) Os desenhos das cédulas seguem ________ 

nesta quinzena. (anexas) 

 

06) Qual figura de linguagem a seguir não é uma 

figura sonora? 

 

(A) onomatopeia 

(B) aliteração 

(C) assonância 

(D) anáfora 

 

07) Indique a opção em que há a incorreta relação 

de significado dos prefixos adotados nas 

palavras: 

 

(A) decompor/decair/decrescer - ideia de negação 

ou privação 

(B) perpassar/ percorrer/ perfurar – ideia de 

movimento através 

(C) posfácio/pospor/pós-graduação – ideia de 

posição posterior 

(D) premeditar/ predispor – ideia de anterioridade. 

 

08) assinale a alternativa em que as palavras são 

rizotônicas: 

 

(A) estudo 

(B) deixarei 

(C) estudei 

(D) venderia 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: NUTRICIONISTA 

09) Marque a opção que traz a classificação correta 

dos sujeitos das frases abaixo, 

respectivamente: 

 

“Estão pedido sua presença” 

“Vive-se melhor fora das grandes capitais” 

“Há meses que não vejo sua prima” 

 

(A) Indeterminado, determinado simples, 

inexistente. 

(B) Inexistente, indeterminado, inexistente. 

(C) Indeterminado, indeterminado, inexistente. 

(D) Determinado simples, inexistente, 

indeterminado. 

 

10) Aponte a opção em que o termo destacado é 

um objeto direto pleonástico: 

 

(A) Aos filhos, dá-lhes o melhor de si. 

(B) Suas músicas, ouço-as sempre com emoção. 

(C) Cumpri com a minha palavra. 

(D) O novo horário incomoda a mim. 

 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – QUESTÕES DE 11 A 20 
 

11) “Um ano depois de vencer o prazo para a 

conclusão das obras de transposição do Rio São 

Francisco, apenas metade do projeto está pronto. 

Com o atraso, muitos municípios ainda aguardam 

pelo acesso à água.” 

Notícia veiculada no site G1.globo.com  
 

Sobre a transposição do Rio São Francisco, marque 

a opção INCORRETA: 

(A) 5% da superfície do semiárido será atendida 

pela transposição do rio São Francisco. 

(B) O projeto contará com construções de 

barragens e usinas termoelétricas. 

(C) O projeto consiste na construção de dois canais 

para levar uma pequena parte da água do rio 

para o interior dos estados do Ceará, 

Pernambuco e Rio Grande do Norte. 

(D) Espera-se com a transposição do São Francisco 

abastecer a população do sertão e criar polos 

de agricultura. 
 

12) “A exportação de minério de ferro do Brasil 

em outubro somou 32,51 milhões de 

toneladas, o maior volume mensal do ano, mas 

ainda assim ficou ligeiramente abaixo do total 

exportado no mesmo mês do ano passado, de 

acordo com dados da Secretaria de Comércio 

Exterior (Secex) divulgados nesta sexta-feira.” 

Notícia veiculada no site: exame.abril.com.br 

 

O Brasil é o segundo maior produtor de minério de 

ferro, conforme o U.S. Geological Survey e a 

UNCTAD - Conferência das Nações Unidas para o 

Comércio e o Desenvolvimento (2011). O alto teor 

de ferro do minério encontrado no país nos coloca 

em posição destacada no mercado mundial. Por 

isso, o minério de ferro está entre os cincos 

principais itens exportados pelo Brasil. 

 

Os estados brasileiros que possuem as maiores e 

principais reservas de minério de ferro são: 

(A) Minas Gerais e Pará. 

(B) Maranhão e São Paulo. 

(C) Piauí e Amazônia. 

(D) Pernambuco e Mato Grosso. 

 

13) Desde o ano de 2013, o nome de Edward 

Snowden tem circulado na mídia internacional. 

Quem é Edward Snowden? 

 

(A) Um grande inventor do setor de informática, 

co-fundador da Apple e responsável por 

revolucionar a telefonia e computadores 

pessoais através dos smartphones e tablets 

que faleceu no ano passado. 

(B) Ex-analista da inteligência americana que 

tornou públicos detalhes de várias programas 

altamente confidenciais de vigilância eletrônica 

dos governos de Estados Unidos e Reino Unido. 

(C) Presidente francês que teve seu caso 

extraconjugal com atriz exposto na revista 

francesa “Closer”. 

(D) Vencedor do prêmio Nobel de Medicina 2013 

pelo trabalho sobre como os hormônios são 

transportados através das células, o que 

representou um avanço no conhecimento sobre 

doenças como a diabetes e Alzheimer. 

 

14) Sobre a produção agrícola, no cenário mundial, 

escolha a alternativa INCORRETA: 

 

(A) A evolução da capacidade de produção, nos 

últimos 50 anos, foi em média superior ao 

crescimento da população mundial. 

(B) Os investimentos e o controle da produção 

agrícola por grandes empresas disseminou a 

utilização de produtos apropriados à correção 

do solo, de adubos químicos, de agrotóxicos, 

de rações, de sementes geneticamente 

modificadas, etc. 

(C) O Brasil em seu imenso território, coloca-se 

entre os dez maiores exportadores agrícolas 

mundiais, desenvolve uma agricultura moderna 

e de elevada competitividade e possui o maior 

rebanho bovino comercial do mundo. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: NUTRICIONISTA 

(D) A partir do início deste século, os países 

desenvolvidos criaram uma estratégia de 

elevação da produção agrícola mundial por 

meio da introdução de técnicas mais 

apropriadas de cultivo, mecanização, uso de 

fertilizantes, defensivos agrícolas e a utilização 

de sementes VAR (Variedades de Alto 

Rendimento) em substituição às sementes 

tradicionais, menos resistentes aos defensivos 

agrícolas. 

   

15) A nanotecnologia é a engenharia de materiais 

em escala de átomos e moléculas. A partir do 

momento que os cientistas conseguiram 

manipular átomos e moléculas para produzir 

objetos funcionais em escala nanométrica, um 

leque de possibilidades tecnológicas surgiu em 

vários campos do conhecimento humano. 

 

Sobre a nanotecnologia identifique a alternativa 

INCORRETA: 

(A) Apesar dos avanços a nanotecnologia ainda 

não movimenta grandes somas de dinheiro. A 

estimativa é de que, até 2015, o mercado 

global para produtos e processos baseados em 

nanotecnologia não terá passado de US$ 1 

bilhão. 

(B) Em termos de produtos desenvolvidos com 

nanotecnologia, já temos a língua eletrônica, 

um sensor para líquidos capaz de identificar os 

diferentes tipos de sabor, inclusive os 

semelhantes, tais como água mineral. 

(C) Em 2001, na Europa, foi lançado um vidro 

autolimpante que, a partir da aplicação de uma 

película de material ativo, reage com a água, 

eliminando a sujeira quando, por exemplo, o 

vidro toma chuva. 

(D) No setor têxtil já se desenvolveu um tecido 

com fibras recobertas de nanomaterial de 

prata, que dá ao tecido propriedades 

antimicrobiana, antiodor e termorreguladora, 

além de uma secagem rápida. 

 

16) Acossado pelo escândalo dos grampos em 

telefones e e-mails de milhões de pessoas, o 

presidente atual dos Estados Unidos, Barack 

Obama, ficou na defensiva a respeito da 

atitude do governo feita supostamente em 

nome do combate ao terrorismo. Obama 

procurou ressaltar que o governo não tem 

acesso ao conteúdo das gravações. "Ninguém 

está ouvindo as ligações", defendeu-se. Fazer 

escuta telefônica, monitorar SMS, torpedos, 

mensagens de texto e e-mail etc., salvo com 

autorização judicial, constitui crime de: 

 

(A) Calúnia. 

(B) Difamação. 

(C) Apropriação indébita. 

(D) Invasão de privacidade. 

 

17) Um grupo de cinco países vem-se destacando 

no cenário mundial contemporâneo como 

países em desenvolvimento. Trata-se de 

nações com economias emergentes de 

características semelhantes, conhecidos pelo 

acrônimo BRICS, cunhado pelo economista Jim 

O’Neill. Além da Índia, da Rússia, da África do 

Sul e do Brasil, compõe esse grupo 

 

(A) China. 

(B) Coreia do Norte. 

(C) Cuba. 

(D) Canadá. 

 

18) No Brasil, somente em janeiro de 2014, foram 

vendidos cerca de 312,6 mil veículos, incluindo 

ônibus e caminhões, mas nos meses seguintes 

houve uma desaceleração, fazendo com que as 

vendas diárias na primeira quinzena de 

fevereiro apresentassem queda de 25% em 

relação ao mês anterior e 18% em comparação 

ao mesmo período em 2013, podendo estes 

números interferir negativamente no PIB 

brasileiro. Para os economistas, tal 

comportamento dos consumidores em janeiro 

de 2014 atribui-se:  

 

(A) Ao recebimento do 13º e 14º salários de 

alguns segmentos profissionais que antes 

representavam uma parcela menor no 

consumo deste produto. 

(B) Ao aumento do Imposto sobre Produtos 

Industrializados (IPI) no início de janeiro, 

levando os consumidores a adquirirem os 

últimos veículos com incentivo tributário. 

(C) A diminuição do valor das parcelas através de 

prazos mais elásticos, associado aos recursos 

financeiros nesta época do ano. 

(D) A isenção ou diminuição significativa da 

entrada, associada à desburocratização das 

pesquisas referentes às restrições de crédito. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: NUTRICIONISTA 

19) Depois de decorridos 126 anos da edição da 

Lei Áurea que aboliu a escravatura no Brasil, 

episódios tais como: uma cliente que se recusa 

a ser atendida por uma funcionária negra; um 

goleiro é chamado de “macaco” pela torcida 

adversária; um homem negro que entra em 

uma loja e é seguido pelo segurança ou uma 

menina que tem o cabelo afro chamado de 

“cabelo ruim”, denotam, segundo a ONU, que 

no Brasil o racismo é “estrutural e 

institucional” e que viveria em uma “falsa 

democracia racial”. 

 

Em se tratando de racismo no Brasil, julgue as 

afirmações a seguir: 

I. Os negros representam 50,7% da população 

brasileira. 

II. A população negra tem 1,6 ano de estudo a 

menos que a branca. 

III. 65,1% das vítimas de homicídios são negras. 

IV. Na população negra a taxa de mortalidade 

infantil é 60% maior que a da população branca. 

 

É correto o que se afirma apenas em: 

(A) I. 

(B) I, II. 

(C) I, II, III. 

(D) I, III, IV. 

 

20) Entrou para a história como o primeiro 

brasileiro a ter pena de morte executada no 

exterior Marco Archer Cardoso Moreira, 

condenado à morte há 10 anos por tráfico de 

drogas, teve esgotados todos os recursos 

jurídicos e diplomáticos, sendo morto por um 

pelotão de fuzilamento. O país onde este 

episódio aconteceu foi:  

 

(A) Cingapura.  

(B) Polinésia.  

(C) Indonésia.  

(D) Afeganistão.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA  

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

21) São direitos do nutricionista, dentre outros: 
 

I. Assistir aos indivíduos e à coletividade sob sua 

responsabilidade profissional, em entidades 

públicas ou privadas, respeitadas as normas 

técnico-administrativas da instituição, ainda 

que faça parte do seu quadro técnico. 

II. Associar-se, exercer cargos e participar das 

atividades de entidades da categoria que 

tenham por finalidade o aprimoramento 

técnico-científico, a melhoria das condições de 

trabalho, a fiscalização do exercício profissional 

e a garantia dos direitos profissionais e 

trabalhistas. 

III. O pronunciamento em matéria de sua 

habilitação, sobretudo quando se tratar de 

assuntos de interesse dos indivíduos e da 

coletividade. 

IV. Recusar-se a exercer sua profissão em 

instituição pública ou privada, onde as 

condições de trabalho não sejam dignas ou 

possam prejudicar os indivíduos ou a 

coletividade, devendo comunicar 

imediatamente sua decisão aos responsáveis 

pela instituição e ao Conselho Regional de 

Nutricionistas da Região onde se dê a 

prestação dos serviços. 
 

Está correto o que se afirma em: 

(A) II e IV 

(B) II, III e IV 

(C) I e III 

(D) I, II, III e IV 
 

22) Todas as alternativas a seguir apresentam 

corretamente princípios do Programa Nacional 

de Alimentação Escolar – PNAE, EXCETO: 
 

(A) A particularização do atendimento da 

alimentação escolar gratuita, a qual consiste 

na atenção aos alunos matriculados na rede 

pública de educação básica. 

(B) O direito humano à alimentação adequada, 

visando garantir a segurança alimentar e 

nutricional dos alunos. 

(C) A eqüidade, que compreende o direito 

constitucional à alimentação escolar, com 

vistas à garantia do acesso ao alimento de 

forma igualitária. 

(D) O respeito aos hábitos alimentares, 

considerados como tais, as práticas tradicionais 

que fazem parte da cultura e da preferência 

alimentar local saudáveis. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: NUTRICIONISTA 

23) É a reserva energética dos vegetais. 

Encontrados em grãos, raízes, vegetais e 

legumes. É a principal fonte de carboidrato da 

dieta, sendo recomendado de 50 a 55% do 

total de quilocalorias seja proveniente dos 

carboidratos complexos. Aqueles de diferentes 

fontes alimentares tais como o milho, arroz, 

batata, tapioca, mandioca, trigo, são polímeros 

de glicose com a mesma composição química e 

suas características são determinadas pelos 

números de unidades de glicose. 
 

O enunciado acima se refere a(o): 

(A) Amido. 

(B) Sacarose. 

(C) Maltose. 

(D) Celulose. 

 

24) O valor per capita da alimentação escolar, a 

ser repassado, será de: 
 

(A) R$ 0,40 (quarenta centavos de real) para os 

alunos matriculados na pré escola, ensino 

fundamental, ensino médio e educação de 

jovens e adultos (EJA). 

(B) R$ 0,40 (quarenta centavos de real) para os 

alunos matriculados em creches. 

(C) R$ 0,60 (sessenta centavos de real) para os 

alunos matriculados em escolas de educação 

básica localizadas em áreas indígenas e em 

áreas remanescentes de quilombos. 

(D) R$ 0,80 (oitenta centavos de real) para os 

alunos participantes do Programa Mais 

Educação. 

 

25) O Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação - FNDE tem autoridade para 

suspender os repasses dos recursos do PNAE 

quando os Estados, o Distrito Federal ou os 

Municípios:   
 

I. Cometerem irregularidades na execução do 

PNAE, na forma estabelecida pelo Conselho 

Deliberativo do FNDE.  

II. Apresentarem a prestação de contas dos 

recursos anteriormente recebidos para 

execução do PNAE, na forma e nos prazos 

estabelecidos pelo Conselho Deliberativo do 

FNDE. 

III. Constituírem o respectivo CAE ou deixarem de 

efetuar os ajustes necessários, visando ao seu 

pleno funcionamento. 
 

É correto o que se afirma em: 

(A) I 

(B) II e III 

(C) I e II 

(D) I, II e III 

26) No contexto das responsabilidades 

profissionais do nutricionista são-lhe vedadas 

as seguintes condutas, dentre outras: 

 

I. Divulgar, fornecer, anunciar ou indicar 

produtos, marcas de produtos e/ou 

subprodutos, alimentares ou não, de empresas 

ou instituições, atribuindo aos mesmos 

benefícios para a saúde, sem os devidos 

fundamentos científicos e de eficácia não 

comprovada, ainda que atendam à legislação 

de alimentos e sanitária vigentes. 

II. Praticar atos danosos aos indivíduos e à 

coletividade sob sua responsabilidade 

profissional, que possam ser caracterizados 

como imperícia, imprudência ou negligência. 

III. Vincular sua atividade profissional ao 

recebimento de vantagens pessoais oferecidas 

por agentes econômicos interessados na 

produção ou comercialização de produtos 

alimentares ou farmacêuticos ou outros 

produtos, materiais, equipamentos e/ou 

serviços. 

IV. Afastar-se de suas atividades profissionais, 

mesmo temporariamente, sem garantir 

estrutura adequada e/ou nutricionista 

substituto para dar continuidade ao 

atendimento aos indivíduos ou coletividade sob 

sua responsabilidade profissional. 

 

A quantidade de assertivas INCORRETAS é: 

(A) 0 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

27) São diretrizes da alimentação escolar, SALVO: 

 

(A) A participação da comunidade no controle 

social, no acompanhamento das ações 

realizadas pelos Estados, pelo Distrito Federal 

e pelos Municípios para garantir a oferta da 

alimentação escolar saudável e adequada. 

(B) O direito à alimentação escolar, visando a 

garantir segurança alimentar e nutricional dos 

alunos, com acesso de forma igualitária, 

respeitando as diferenças biológicas entre 

idades e condições de saúde dos alunos que 

necessitem de atenção específica e aqueles 

que não se encontram em vulnerabilidade 

social. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: NUTRICIONISTA 

(C) O emprego da alimentação saudável e 

adequada, compreendendo o uso de alimentos 

variados, seguros, que respeitem a cultura, as 

tradições e os hábitos alimentares saudáveis, 

contribuindo para o crescimento e o 

desenvolvimento dos alunos e para a melhoria 

do rendimento escolar, em conformidade com 

a sua faixa etária e seu estado de saúde, 

inclusive dos que necessitam de atenção 

específica. 

(D) A universalidade do atendimento aos alunos 

matriculados na rede pública de educação 

básica. 

 

28) A ______________ consiste na obsessão pela 

qualidade nutricional dos alimentos a ingerir, 

esta obsessão chega a levar a pessoa a abolir 

certos alimentos da sua dieta o que pode 

chegar a ser prejudicial pois devemos ingerir 

de forma controlada todo o tipo de alimentos. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Bulimia nervosa. 

(B) Ortorexia. 

(C) Compulsão alimentar. 

(D) Anorexia nervosa. 

 

29) Sobre os aspectos relacionados aos distúrbios 

alimentares, indique a opção ERRADA. 

 

(A) Entende-se por distúrbio alimentar uma 

perturbação alimentar que se torna prejudicial 

à saúde, mas também ao dia a dia da pessoa 

que o enfrenta, podendo ocorrer por excesso 

ou por defeito. Os distúrbios alimentares 

surgem principalmente em adolescentes com o 

início da puberdade. 

(B) Os distúrbios alimentares afetam em mais 

larga escala pessoas do sexo feminino, no 

entanto, existem também rapazes afetados 

com estes problemas. Os distúrbios 

alimentares podem facilmente levar a 

comportamentos de ansiedade e 

obsessão/compulsividade. 

(C) Para evitar os diversos tipos de distúrbios 

alimentares, a família deve ter um papel ativo 

e deve utilizar as ferramentas que tem ao seu 

dispor para aconselhar o seu familiar que 

poderá passar por um distúrbio alimentar. A 

família deve incentivar a prática desmoderada 

de desporto, assegurar uma alimentação 

saudável e estar atenta e aberta a conversar 

dos problemas do dia a dia. 

 

(D) Visto que a maioria dos distúrbios alimentares 

surge muitas vezes na adolescência, os pais 

como educadores devem estar atentos e apoiar 

os adolescentes para que estes se 

desenvolvam com uma auto-estima saudável e 

com conhecimento das dificuldades que terão 

que enfrentar. 

 

30) Assinale a opção FALSA sobre os Carboidratos. 

 

(A) Os carboidratos (glicídios ou hidratos de 

carbono) são considerados as principais fontes 

alimentares para a produção de energia, além 

de exercer inúmeras funções metabólicas e 

estruturais no organismo. 

(B) As principais fontes de carboidratos são grãos, 

os vegetais, o melado e açúcares. 

(C) Os carboidratos fornecem combustível para o 

cérebro, medula, nervos periféricos e células 

vermelhas para o sangue. A ingestão 

insuficiente desse macronutriente traz 

prejuízos ao sistema nervoso central e outros. 

Estão presentes, na maioria das vezes, nos 

alimentos de origem vegetal. 

(D) Os monossacarídeos (açúcar simples) são as 

unidades básicas dos carboidratos.  São 

raramente encontrados livres na natureza, mas 

estão em formas de dissacarídeos e 

polissacarídeos. São os açúcares mais simples, 

não podem ser hidrolisados para uma forma 

mais simples. A maioria apresenta sabor doce. 

Constituem fonte prioritária de energia para os 

seres vivos. São facilmente absorvidos a nível 

intestinal. Caem rapidamente na corrente 

sangüínea, diminuindo o hormônio insulina. 

 

31) A segurança dos alimentos é: 

 

(A) Garantia de que os alimentos não causem 

danos ao consumidor, quando preparados e ou 

consumidos de acordo com o uso a que se 

destinam. 

(B) Qualquer edificação ou área, na qual o 

alimento é manipulado, incluindo os arredores 

submetidos ao mesmo controle. 

(C) É toda pessoa que manipula diretamente os 

alimentos, embalados ou não, os 

equipamentos e utensílios utilizados nos 

alimentos, e as superfícies que entram em 

contato com os alimentos, da qual se espera 

que cumpra os requisitos de higiene dos 

alimentos. 

(D) Sistema que permite identificar, avaliar e 

controlar os perigos que são significativos para 

a segurança do alimento. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: NUTRICIONISTA 

32) Entre as manifestações clínicas da anemia por 

deficiência de ferro destacam-se:  
 

1. Palidez. 

2. Cansaço. 

3. Falta de apetite. 

4. Palpitações. 

5. Taquicardia. 
 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 12 

(B) 13 

(C) 15 

(D) 10 
 

33) A produção primária deve ser realizada de 

forma a garantir que o alimento seja seguro e 

adequado para o uso a que se destina. Quando 

necessário isso incluirá: 
 

I. Controlar os contaminantes, as pragas e as 

doenças de animais e plantas de forma que 

não representem uma ameaça à segurança dos 

alimentos. 

II. Evitar o uso de áreas onde o ambiente 

represente uma ameaça à segurança dos 

alimentos. 

III. Adotar práticas e medidas para garantir que o 

alimento seja produzido em condições de 

higiene apropriadas. 

 

É correto o que se afirma em: 

(A) II 

(B) I, II e III 

(C) I 

(D) III 

 

34) No contexto das responsabilidades 

profissionais do nutricionista constituem seus 

deveres, EXCETO: 

 

(A) Colaborar com as autoridades sanitárias e de 

fiscalização profissional. 

(B) Assumir a responsabilidade de qualquer ato 

profissional que tenha praticado ou delegado, 

mesmo que tenha sido solicitado ou consentido 

pelo indivíduo ou pelo respectivo responsável 

legal. 

(C) Divulgar, dar, fornecer ou indicar produtos de 

fornecedores que não atendam às exigências 

técnicas e sanitárias cabíveis. 

(D) Alterar prescrição ou orientação de tratamento 

determinada por outro nutricionista quando tal 

conduta deva ser adotada em benefício do 

indivíduo, devendo comunicar o fato ao 

responsável pela conduta alterada ou ao 

responsável pela unidade de atendimento 

nutricional. 

35) Em relação a manipulação, armazenamento e 

transporte de alimentos, devem ser 

estabelecidos procedimentos para: 

 

I. Proteger alimentos e ingredientes alimentícios 

da contaminação de pragas, contaminantes 

químicos, físicos ou microbiológicos ou outras 

substâncias indesejáveis durante a 

manipulação, o armazenamento e o 

transporte. 

II. Eliminar, de maneira higiênica, todo o material 

rejeitado. 

III. Selecionar os alimentos e os ingredientes 

alimentícios com a finalidade de separar todo o 

material que perceptivelmente não esteja apto 

ao consumo humano. 

 

É correto o que se afirma em: 

(A) II e III 

(B) I 

(C) I e II 

(D) I, II e III 

 

36) Os consumidores devem ter conhecimento 

suficiente de higiene dos alimentos, a fim de 

que possam: 

 

(A) Compreender a importância das informações 

sobre os produtos. 

(B) Fazer escolhas conscientes e apropriadas para 

o indivíduo. 

(C) Evitar a contaminação e a multiplicação ou 

sobrevivência de patógenos transmitidos por 

alimentos mediante correto armazenamento, 

preparação e uso dos alimentos. 

(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

37) Ao se decidir sobre a localização dos 

estabelecimentos alimentícios, é preciso 

considerar as possíveis fontes de 

contaminação, bem como a eficácia de 

quaisquer medidas possíveis a serem adotadas 

visando à proteção dos alimentos. Os 

estabelecimentos não devem ser localizados 

em locais onde, após considerar tais medidas 

de proteção, torna-se evidente que ainda 

haverá ameaça à segurança e à adequação dos 

alimentos. Em especial, os estabelecimentos 

devem ser normalmente localizados distantes 

de: 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                                                                                          Página 9 de 9 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 
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1. Áreas expostas a infestações de pragas. 

2. Áreas sujeitas a enchentes, a menos que haja 

suficientes salvaguardas. 

3. Áreas com poluição ambiental e atividades 

industriais que constituam uma ameaça grave 

de contaminação dos alimentos. 

4. Áreas onde resíduos sólidos ou líquidos não 

possam ser removidos com eficácia. 

 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 9 

(B) 7 

(C) 10 

(D) 8 

 

38) Sobre os aspectos gerais relacionados à 

obesidade, indique a opção ERRADA. 

 

(A) São muitas as causas da obesidade. O excesso 

de peso pode estar ligado ao patrimônio 

genético da pessoa, a maus hábitos 

alimentares. Todavia, foi comprovado através 

de várias pesquisas que a obesidade não tem 

relação com disfunções endócrinas. 

(B) A obesidade é o acúmulo de gordura no corpo 

causado quase sempre por um consumo 

excessivo de calorias na alimentação, superior 

ao valor usada pelo organismo para sua 

manutenção e realização das atividades do dia 

a dia. Nesse sentido, a obesidade acontece 

quando a ingestão alimentar é maior que o 

gasto energético correspondente. 

(C) A obesidade é caracterizada pelo acúmulo 

excessivo de gordura corporal no indivíduo. 

Para o diagnóstico em adultos, o parâmetro 

utilizado mais comumente é o do índice de 

massa corporal (IMC). 

(D) Como a obesidade é provocada por uma 

ingestão de energia que supera o gasto do 

organismo, a forma mais simples de 

tratamento é a adoção de um estilo de vida 

mais saudável, com menor ingestão de calorias 

e aumento das atividades físicas. Essa 

mudança não só provoca redução de peso e 

reversão da obesidade, como facilita a 

manutenção do quadro saudável. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39) Acerca da anemia ferropriva, marque a opção 

INCORRETA. 

 

(A) Em crianças, a anemia ferropriva pode afetar o 

crescimento, a aprendizagem, e aumentar a 

predisposição a infecções. 

(B) O ferro é um nutriente essencial ao organismo, 

associado à produção de glóbulos vermelhos e 

ao transporte de oxigênio dos pulmões para 

todas as células do corpo. 

(C) A primeira medida no tratamento da anemia 

ferropriva é determinar e corrigir a causa da 

deficiência de ferro. Uma vez constatada a 

carência, é importante recomendar uma dieta 

rica nesse nutriente e prescrever sulfato 

ferroso por via que não seja oral. Raros são os 

casos em que o uso do medicamento por via 

endovenosa se faz necessário. A adesão ao 

tratamento deve ser mantida durante 

aproximadamente 6 meses depois de o exame 

de sangue acusar níveis normais de ferro no 

organismo. 

(D) A anemia por deficiência de ferro, ou anemia 

ferropriva, é a mais comum de todas as 

anemias, independentemente do estrato 

socioeconômico do indivíduo. Ela pode instalar-

se por carência nutricional, parasitoses 

intestinais, ou durante a gravidez, o parto e a 

amamentação. Pode também ocorrer por 

perdas expressivas de sangue, em virtude de 

hemorragias agudas ou crônicas por via 

gastrintestinal ou como conseqüência de 

menstruações abundantes. 

 

40) Os sistemas de controle de temperatura dos 

alimentos devem considerar: 

 

I. A natureza do alimento, como por exemplo, a 

atividade de água, o pH e prováveis tipos e 

carga inicial de microrganismos. 

II. A vida útil pretendida do produto. 

III. O método de embalagem e processamento. 

IV. A forma de uso do produto, por exemplo, 

cocção/processamento posterior ou pronto 

para consumo. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 


